

市文明办、市民政局联合发出倡议

# 践行移风易俗,助力疫情防控

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 春节临近,菏泽市文明办、菏泽市民政局联合发布《关于推动移风易俗助力疫情防控的倡议书》(以下简称《倡议书》),倡导喜事缓办,鼓励丧事简办,减少交际应酬,助力疫情防控。

春节是辞旧迎新、阖家团圆的祥和日子,也是守牢冬春疫情防控战线的重要时刻。目前国内疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,为避免婚丧嫁娶等事宜带来的疫情传播风险,菏泽市文明办、菏泽市民政局特发出倡议。

《倡议书》倡导喜事缓办。提倡婚礼庆典延期举办,确实不能延期的,应严格控制规模、简化仪式、缩短时间,做好防护措施,鼓励使用微信贺喜、网络祝福等方式。避免在特殊日期扎堆登记,前往登记时务必全程佩戴口罩。

《倡议书》鼓励丧事简办。提倡丧事从简办理,简化治丧仪式,缩短治丧时间,减少参与人员,做好防护措施。倡导网上祭奠等文明祭奠方式,用更环保、更生态的方式表达对逝者的追思。

《倡议书》倡导减少交际应酬。提倡乔迁、过寿、满月、

升学等庆典事宜一律不办酒席,鼓励用短信微信等方式表达贺意、增进感情,杜绝滥发请帖、收受礼金、铺张浪费等不良习气,自觉远离黄赌毒,抵制各类封建迷信活动。

《倡议书》倡导广大党员干部发挥模范带头作用,在承担社会责任、守护疫情防控线上当先锋,做好政策宣传和舆论引导,带头倡导文明节俭,及时劝阻身边不文明行为,争做移风易俗、疫情防控的践行者、引领者、宣传者,以正确导向和行为带动群众转变观念,以优良的党风政风带动民风。

## 《菏泽市对外贸易创新发展行动实施方案》出台 培育4个市级跨境电商集聚区

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,《菏泽市对外贸易创新发展行动实施方案》出台,力争获批国家级跨境电商综合试验区,培育4个市级跨境电商集聚区,各县区打造1个跨境电商产业园。

优化国际市场布局。结合省“境外百展”市场开拓计划,聚焦我市机电产品、农副产品、日用消费品等优势行业,优先布局RCEP区域、20个重点国家、“一带一路”市场,对标国际经贸规则,推进外贸企业参与国际市场开拓。充分利用5G、大数据、区块链等高新技术,开展云展示、云洽谈、云签约,提升企业数字化营销能力。

积极协调增加中亚班列图定线路,加密开行频次,提升中亚班列等货运通道能力。提升济铁物流园运营水平,发挥海关监管场站、菏泽内陆港保税物流中心作用,推进曹县广源陆港物流园区

建设,通过海铁联运实现无水码头,加快发展物流、信息流集聚的口岸经济区域。

稳步推进“提前申报”“两步申报”“两段准入”等改革,提升海关“智慧查验”水平。落实易腐、快运货物6小时内放行要求。引导企业推进贸易各环节“上线触网”,借助跨境电商增强品牌培育能力,打造互联网自主品牌,助推企业开拓国际市场。

推进企业在欧亚班列沿线布局区域集货中心,便利中东欧等国家和地区特色产品进口。力争培育1个省级进口贸易促进创新区。

引导培育跨境电商龙头企业,开展跨境电商平台、产业园、公共海外仓等主体培育行动,鼓励企业自建独立站。力争获批国家级跨境电商综合试验区,培育4个市级跨境电商集聚区,各县区打造1个跨境电商产业园。

## 城管部门开展市政道路施工集中整治 市区25起违法道路施工受罚

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 连日来,市城市管理行政执法支队市政园林大队在市区范围内开展市政道路施工集中整治,严厉查处多起违法道路施工案件。

市政园林执法大队对原台帐51处施工项目进行了全面摸排,实行销号管理,每日巡查及时掌握施工进度。同时,责令施工单位或个人统一规范施工围挡,悬挂安全标语,在显要的位置悬挂《临时占用、挖掘城市道路公示牌》,严格执行《城市道路占用、挖

掘施工规范》,保证安全作业、文明施工。目前,已完工41处,剩余10处正在跟踪管理中。

自2021年11月3日市区道路管理专题会议召开以来,市政园林执法大队对违法道路施工案件行政处罚25起,共罚款11.7万余元,并督促各施工单位尽快到城管局窗口办理审批手续。目前,窗口共办结15家单位申请市政设施建设类审批24件,其中占用城市道路4件、挖掘城市道路12件、占用城市绿地8件。



城管执法人员检查市区一占用市政道路施工工地



## 春运进行时

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华 实习生 康慧盟 通讯员 刘锦) 春运期间,为让旅客方便、快捷、舒心出行,菏泽机场开展“春运暖程”志愿服务,共建平安和谐春运,提升机场和城市文明形象。

1月24日,家住曹县的孙阿姨独自来到菏泽机场航站楼内,顺利通过防疫健康码、行程卡核验后,却在取票环节犯了难。她发现,家人帮她在网上买的票无法取出。

一时间,拎着大包小包的孙阿姨有些不知所措。机场

志愿者注意到这一情况,主动上前询问是否需要帮助。孙阿姨这才想到可以求助,立刻将情况告知志愿者。

在自助值机柜台和人工值机柜台帮孙阿姨查询、确认过后,志愿者提醒孙阿姨,其家人为她买的并不是当天航班的机票。

办理完值机后,孙阿姨终于放下心来,她满眼笑意地告诉牡丹晚报全媒体记者:“我儿子给买成了明天的票,他也没看好时间。刚才打电话让他重新改签了今天的。我第一次坐飞机出门,对所有的流程真的都不太知道。这个志愿者很有耐心地帮我咨询、核对,改签后又帮我取了票,

真是太感谢了,太感谢咱家乡的机场了!”

对志愿者们连声道谢后,孙阿姨按照志愿者的引导顺利前往旅客安检区。经过这个“小插曲”后,她对自己随后的旅途充满了信心。

春运期间,菏泽机场乘坐轮椅、无陪儿童、老人和首次乘机出行的旅客数量比平时更多,12名志愿者分组上岗,负责在航站楼内引领、照看特殊旅客,并及时与机组成员或者旅客家属做好交接工作。因目前各地的疫情防控政策要求不一,出行老年旅客较多,志愿者还帮助旅客查询健康码、行程卡等信息,协助旅客扫码核验。

## “我们愿为‘助寒门过年’出份力”

本报品牌公益活动赢得社会各界积极响应

## 助寒门过年

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 本报“助寒门过年”活动启动以来得到爱心单位和爱心人士积极响应,菏泽博爱医院工作人员董国民近日联系本报,表示愿为

“助寒门过年”活动出一份力,帮助困难家庭过一个好年。

“看到‘助寒门过年’活动的消息后我就一直在关注,我们医院愿拿出一些钱,购买一些过年礼品,帮助有需要的困难家庭。”董国民说,现在多数人的生活水平提高了,但是还有一些家庭因为各种原因生活困难。社会是一个大家庭,

我们有责任伸出援手帮助他们渡过难关。

本报欢迎更多爱心单位和爱心人士参与“助寒门过年”活动,为贫困家庭送去一份温暖。近日,本报将带着爱心人士的祝福走访一些贫困家庭,为他们送过去年的礼品。参与热线:1600000,5969581,15005300110。

## 中国福彩

中国福彩七乐彩第2022010期中奖号码

10 16 18 23 25 28 30 特别号码27

3D第2022024期中奖号码4 7 2

重要提示:对彩票作任何处置前请向投注站核对

## 中国体育彩票 开奖号码

排列3(202204期) 5 0 3

排列5(202204期) 5 0 3 8 0

大乐透(22011期) 03 05 17 24 32+05 12